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Важнейшим элементом материальных ресурсов являются основные фонды.

Основные фонды – это совокупность материально – вещественных ценностей,
которые функционируют в течение длительного периода времени в неизменной
натурально – вещественной форме и переносят свою стоимость на готовый продукт
частями по мере износа. К ним относятся средства труда, сроком службы более
одного года.

Например в рестораном- гостиничном бизнесе:

• Контрольно-кассовая машина

• Кофе-машина

• Холодильная витрина

• Кондитерская витрина

• Ледогенератор

• Холодильная камера

• Барная стойка

• Конвектомат

• Плита

• Вытяжка

• Посудомоечная машина

Основные фонды предприятий ресторанно- гостиничного бизнеса можно разделить
по различным признакам.

По характеру участия в процессе производства товара и услуг, их реализации и
обслуживании основные фонды делятся на производственные и
непроизводственные. Основные производственные фонды в процессе
функционирования переносят свою стоимость на произведенный продукт или
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услугу и возмещаются за счет перенесенной стоимости (амортизации).

Основные фонды в процессе своего функционирования подвергаются физическому
и моральному износу, совершают непрерывный кругооборот по стоимости. В
процессе кругооборота основные фонды проходят последовательно три фазы:

Производительное использование основных фондов, которое выражается в
постепенном перенесении стоимости основных фондов на продукт или услугу.
Образование амортизационного фонда, который представляет собой до
определенного времени денежный резерв. В амортизационный фонд
включается стоимость, отделившаяся от основных фондов.
Процесс возмещения выбывших основных фондов, представляющий
воплощение стоимости изношенных основных фондов в новых их видах.

Возмещение выбывших основных фондов осуществляется на основе амортизации.

В 1558 году Д. Меллис определил амортизацию как прямые расходы недвижимого
имущества. Недостаток этого определения амортизации заключался в том, что
утраченная стоимость основных средств не переносится на издержки
производства, а относится сразу к убыткам.

К понятию амортизация, как систематическому списанию первоначальной
стоимости, пришли в конце XVIII в. в Англии. Одним из первых примеров
применения прямолинейной амортизации была организация учета на заводе
"Керрон Айронвекс" в 1769г. и на заводах Бултон и Уолта в 1790 г

Сейчас, понятие амортизация (в переводе с латинского означает погашение)
звучит так- это процесс постепенного переноса стоимости основных фондов по
мере их износа на себестоимость производимой продукции (услуги) или на
издержки предприятия с целью накопления денежных средств для последующего
восстановления (реновации) основных фондов.

Накопление амортизации осуществляется на основе амортизационных отчислений.

Норма амортизационных отчислений – это отношение годовой суммы амортизации
к балансовой стоимости основных фондов, выраженное в процентах.

Экономическая сущность амортизации состоит в том, что организация путем
амортизационных отчислений обеспечивает постепенное возмещение стоимости
объекта. Делается это за счет включения в расходы ежемесячных сумм
амортизации. Соответственно, по истечении срока полезного использования у



организации, пусть и виртуально, будет накоплена сумма, эквивалентная
стоимости ранее приобретенного объекта.

Например предположим, организация приобрела объект основных средств
(автомобиль) стоимостью 1,5 млн.руб. Срок полезного использования установлен
40 месяцев. При начислении амортизации линейным способом организация
ежемесячно будет признавать в расходах амортизационные отчисления в размере
37 500 рублей (1 500 000 рублей / 40 месяцев). Амортизационные расходы – для
организации это часть затрат, которая в общем случае формирует себестоимость
произведенной продукции (работ, услуг). А учитывая, что амортизация включается
в себестоимость, а цена обычно формируется таким образом, чтобы покрывать в
том числе и амортизационные расходы, такое возмещение стоимости в виде
амортизации по сути производится за счет покупателей.

Таким образом, ежемесячно производя амортизационные отчисления, организация
за 40 месяцев (Срок полезного использования) возместит за счет покупателей
полную стоимость приобретенного ранее автомобиля.

Однако, амортизируется не все имущество.

Амортизация не начисляется на:

Основные средства, полученные безвозмездно или в качестве дарения;
Продуктивному скоту и многолетним насаждениям;
Приобретённым изданиям
Объектам фильмофонда и иным объектам.

Амортизационная политика государства устанавливает порядок начисления и
использования амортизационных отчислений. Осуществляя соответствующую
амортизационную политику, государство регулирует темпы и характер
воспроизводства, и в первую очередь, скорость обновления основных фондов.
Правильная амортизационная политика государства позволяет предприятиям
иметь достаточные инвестиционные средства для простого и в определенной мере
для расширенного воспроизводства основных фондов

Амортизационная система как инструмент регулирования воспроизводства
основных фондов по своей сущности не зависит от экономического уклада, она
используется с некоторыми различиями практически во всех странах. В
зависимости от экономических условий системы амортизации, не теряя своего
назначения, видоизменяется. Предметом амортизационной политики как раз и
является разработка и осуществление мер по приведению в соответствие с



задачами экономики действующей системы амортизации.


